

## Литература

1. Национальная стратегия устойчивого развития Республики Беларусь до 2030 года [Электронный ресурс] // М-во экономики Республики Беларусь. – Режим доступа: [economy.gov.by/nfiles/001708\\_663161\\_Proekt...11.docx](http://economy.gov.by/nfiles/001708_663161_Proekt...11.docx). Дата доступа: 28.09.2016.

УДК 33.012.3

## СОБСТВЕННОСТЬ

Венгерский В.С., студент 1-го курса

Научный руководитель Курегян С. В., д-р экон. наук, профессор  
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технически университет  
Минск, Беларусь

В данной работе я предлагаю познакомиться с понятием собственности, а также связанными с ней проблемами. Я считаю, что каждый человек так или иначе сталкивался с понятием собственности. Но так ли хорошо мы понимаем, что такое собственность.

Собственность – это какой-либо предмет, принадлежащий человеку. Понятие личного имущества выделяли ещё древние мудрецы. То есть предмет собственности существует довольно давно. Становится весьма интересно, претерпела ли собственность за это время какие-либо изменения или нет.

Собственность – исторически развивающиеся общественные отношения, которые характеризуют распределение (присвоение) вещей как элементов материального богатства общества между различными лицами (отдельными индивидуумами, социальными группами, государством). Такое определение можно найти в наше время в различного рода источниках.

Вместе с тем, как развивалась собственность, появлялись и проблемы, связанные с ней. Существуют разные способы того, как получить объект в своё владение, легальные и нелегальные формы собственности, различные махинации.

Также во многом именно от собственности зависит и то, как будет развиваться государство. Можно привести различные примеры из истории развития СССР, Японии, Китая, Германии, США и т.д. В каждой из этих стран существовали разные формы и виды собственности. Но различие заключалось в степени вмешательства государства в частную собственность. В некоторых странах это было строго, а в некоторых всё наоборот пускалось на самотёк. В зависимости от этого страну ждал либо успех, либо крах, либо распад (СССР).

УДК 338.5

### **РАЗВИТИЕ АЛЬТЕРНАТИВНЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Винникова А.И., Лихачевская А.А., студентки 4-го курса  
Научный руководитель Манцерова Т.Ф., канд. экон. наук,  
доцент

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Республика Беларусь заинтересована в собственной энергетической безопасности, а, следовательно, стремится диверсифицировать энергоресурсы. Рассмотрим, какие виды альтернативной энергии применимы в нашей стране.

Первый вид альтернативной энергии – солнечная энергетика. Интенсивность солнечного излучения в Республике Беларусь примерно такая, как и в Германии, Японии и некоторых других странах. Это дает право сторонникам альтернативной энергии утверждать о возможности и необходимости развивать солнечную энергетiku в Беларуси.

Ветроэнергетика в Беларуси развивается более медленно чем, солнечная. Срок окупаемости подобных ветроустановок варьируется от 6 до 8 лет.